
Вариант 1 Книга 6 

1. В университетскую библиотеку привезли новые учебники для трѐх курсов, по 360 штук для каждого курса. 

В книжном шкафу 9 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Какое наименьшее количество шкафов 

потребуется, чтобы в них разместить все новые учебники? 

2. На рисунке жирными точками показан курс евро, установленный Центробанком РФ, во все рабочие дни с 

22 сентября по 22 октября 2010 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена евро в 

рублях. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней за 

указанный период курс евро был ровно 41,4 рубля. 

         
  

3. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1 изображѐн треугольник ABC . Найдите длину его биссектри-

сы, проведѐнной из вершины B . 

4. При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если цель не уничтожена, 

то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех пор, пока цель не будет уничтожена. Веро-

ятность уничтожения некоторой цели при первом выстреле равна 0,4, а при каждом последующем — 0,6. Сколь-

ко выстрелов потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98? 

 В ответе укажите наименьшее необходимое количество выстрелов. 

5. Решите уравнение . В ответе напишите наибольший отрицательный корень. 

6. Чему равна сторона правильного шестиугольника, вписанного в окружность, радиус которой равен 39? 

 

7. Материальная точка движется прямолинейно по закону  где х — рассто-

яние от точки отсчѐта (в метрах), t — время движения (в секундах). Найдите еѐ скорость (в метрах в секунду) в 

момент времени t = 2 с. 

8. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной призмы, если сторона ее основания равна 20, а пло-

щадь поверхности равна 1760. 

9. Найдите значение выражения , если . 

10. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории используется собирающая 

линза с главным фокусным расстоянием  см. Расстояние  от линзы до лампочки может изменяться в 

пределах от 330 до 350 см, а расстояние  от линзы до экрана — в пределах от 80 до 105 см. Изображение на 

экране будет четким, если выполнено соотношение . Укажите, на каком наименьшем расстоянии 

от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение на экране было чeтким. Ответ выразите в сантимет-

рах. 

11. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 50 км, одновременно выехали автомобилист и вело-

сипедист. Известно, что в час автомобилист проезжает на 40 км больше, чем велосипедист. Определите скорость 

велосипедиста, если известно, что он прибыл в пункт В на 4 часа позже автомобилиста. Ответ дайте в км/ч. 



12. Найдите наименьшее значение функции  на отрезке  

13. а) Решите уравнение  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку  

14. В кубе ABCDA1B1C1D1 найдите косинус угла между плоскостями AB1D1 и ACD1. 

15. Решите неравенство:  

 

16. Точка O — центр окружности, описанной около остроугольного треугольника ABC, I — центр вписанной 

в него окружности, H — точка пересечения высот. Известно, что  

а) Докажите, что точка I лежит на окружности, описанной около треугольника BOC. 

б) Найдите угол OIH, если  

 

17. 15-го января планируется взять кредит в банке на 39 месяцев. Условия его возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастѐт на r% по сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число преды-

дущего месяца. Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита на 20% больше суммы, взя-

той в кредит. Найдите r. 

18. При каких  уравнение  имеет ровно три корня? 

 

19. Дано трѐхзначное натуральное число (число не может начинаться с нуля). 

а) Может ли частное этого числа и суммы его цифр быть равным 12? 

б) Может ли частное этого числа и суммы его цифр быть равным 87? 

в) Какое наименьшее натуральное значение может иметь частное данного числа и суммы его цифр? 

 


